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LAMPIRAN 01

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

(Kelas Eksperimen I Pendekatan Realistic Mathematic Education)

Sekolah

: SD PAB 20 Bandar Klippa 
Kelas 


: IV

Mata Pelajaran
: Matematika

Alokasi waktu
: 2 x 35 Menit

A. Kompetensi Inti

KI 1
: Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

KI 2
: memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengn keluarga, teman, guru, dan tetangganya.

KI 3
: Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamti (mendengar, melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

KI 4
: Menyajikan pengetahuan faktual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam Gerakan yang mencerimakan anak sehat, dan dalam Tindakan yang mencerimakan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.

B. Standar Kompetensi

1. Menggunakan pecahan dalam Pemecahan masalah.

C. Kompetensi Dasar
3.1Menjelaskan pecahan-pecahan senilai dengan gambar dan model konkret.
3.2 Menjelaskan berbagai bentuk pecahan (biasa, campuran, desimal, dan persen) dan hubungan di antaranya.
D. Indikator Pembelajaran
1.1.1 Menganalisis pecahan senilai dengan gambar dan media konkret.
3.2.1 Mengidentifikasi bentuk pecahan dsn hubungsn di antaranya.
E. Tujuan Pembelajaran

1. Siswa dapat mengidentifikasikan pecahan-pecahan senilai dengan gambar dan model konkret.
2. Setelah bereksplorasi dengan gambar dan model konkret siswa mampu menukan pecahan senilai dengan benar.
3. Dengan mengamati bentuk pecahan siswa mampu menganalisis berbagai bentuk pecahan dengan baik.

4. Dengan mengidentifikasikan masalah bentuk pecahan siswa mampu menyelesaikan masalah bentuk pecahan dengan baik.
F. Materi Pembelajaran
1. Mengenal Pecahan.
2. Pecahan Senilai.
3. Bentuk-bentuk Pecahan.
G. Pendekatan dan Metode Pembelajaran

Pendekatan
: Realistic Mathematic Education (RME).

Metode Pembelajaran
: Demostrasi, tanya jawab, diskusi.
H. Kegiatan Pembelajaran 

	Kegiatan
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan 
	· Guru memberi salam

· Guru meyuruh siswa untuk menyiapkan kelas

· Guru menanyakan kabar siswa

· Guru bertanya kepada siswa “semangat untuk belajar hari ini anak ibu”

· Setalah bertanya, guru menyuruh siswa untuk melihat dan mengutip sampah yang ada disekitar mereka

· Guru mengabsen siswa dan memberi doa agar siswa yang tidak hadir semoga cepat sehat

· Guru menyampaikan materi pelajaran yang mau dipelajari hari ini 
	10 Menit

	Inti
	a. Eksplorasi 

1) Guru melakukan tanya jawab mengenai materi tentang kepada pecahan kepada peserta didik.

2) Guru memberikan masalah yang real tentang pecahan kepada peserta didik.

3) Guru mengaitkan materi dengan kehidupan sehari-hari peserta didik.

b. Elaborasi 

1) Guru mengawali pembelajaran dengan mempersiapkan kertas lipat warna-warni, penggaris dan gunting.

2) Guru membagi siswa menjadi 5 kelompok, setiap kelompok terdiri dari 5 anak.

3) Guru membagi LKS kepada masing-masing kelompok tentang pecahan untuk diamati siswa.

4) Guru memberikan masalah kontekstual tentang pecahan daslam kehidupan sehari-hari.

5) Siswa Bersama dengan kelompoknya mengamti dan mencermati LKS yang telah diberikan oleh guru.

6) Guru memberikan penjelasan situasi dan kondisi soal dengan memberikan pentujuk/saran seperrlunyas terhadap bagian-bagian tertentu yang belum dipahami siswa.

7) Siswa secara berkelompok menyelesaikan LKS tentang pecahan senilai. Bila mengalami kesulitan, siswa bertanya kepada guru ataupun teman.

8) Guru berkeliling mengamati kelompok belajar untuk mengaatisifasi berbagai kemungkinan jawaban yang ada dari setiap kelompok.

9) Siswa menyelesaikan LKS dengan diskusi bersama teman kelompoknya, dan guru motivasi siswa agar dapat memecahkan masalah yang mereka ketahui dengan memberikan pertanyakan petunjuk/saran.

10) Siswa aktif mengkontruksi bahan matematika berdasarkan fasilitas dan lingkungan belajar yang disediakan guru, secara aktif menyelesaikan masalah dengan masing-masing kelompok.

11) Guru meminta kepaada setiap kelompok untuk mempresentasikan hasil diskusi di depan kelas.

12) Siswa dari kelompok lain memberikan tanggapan atas prestasi yang disajikan, meliputi bertanya, melengkapi informasi, ataupun kegiatan lainnya.

13) Guru memberikan beberapa soal-soal untuk dikerjakan secara individu.

c. Konfirmasi

1) Guru menanyakan hal-hal yang belum dipahami peserta didik.

2) Guru meluruskan kesalah pahaman, memberikan penguatan tentang materi yang telah disampaikan.
	50 Menit

	Penutup 
	1) Guru Bersama dengan peserta didik membuat rangkuman atau kesimpulan mengenai materi yang sudah diajarkan.

2) Guru menutup pelajaran dengan berdoa dan memberi salam.
	10 Menit


I. Sumber dan Media Pembelajaran

Sumber
: Buku cetak matematika kelas IV.

Media
: Origami, penggaris, dan gunting.
J. Penilaian 
Bentuk Instrument : Tes Tertulis/Isian 

Teknik Penilaian
: Tugas individu

Skor

: Soal terdiri dari 10 soal dengan skor maksimal yaitu 100 
K. LKS 

LEMBAR KERJA SISWA

Kelompok
:

Nama Anggota
:
Kegiatan I

· Alat dan Bahan
· Alat tulis

· Gambar 
· Langkah Kegiatan
Amati gambar pecahan senilai yang ada di bawah ini:

A



    B

                          C

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




D



      E


F

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1. Dari gambar yang diamati pada gambar diatas, gambar mana sajakah yang menunjukkan pecahan senilai?

2. Pada gambar di atas rincilah gambar-gambar mana saja yang senilai denagn bentuk gambar A dan tulislah di bawah gambar masing-masing nilai pecahan senilainya! Kerjakan pada kolom berikut!

	


Kegiatan II

· Alat dan Bahan

· Alat Tulis

· Kertas Origami, penggaris

· Langkah Kegiatan

1. Amatilah dan dengarkan penjelasan dari gurumu tentang pecahan senilai!

2. Sediakan kertas origami!

3. Sediakan satu kertas origami dan arsirlah sesuai contoh yang disajikan gurumu!

4. Kemudian tempel di kolom yang telah disediakan dan tulislah nilai pecahannya dibawahnya!

5. Sediakan 3 kertas origami kemudia lipat dan arsirlah yang masing-masing menunjukkan pecahan senilai dari kertas lipat yang sudah di tempel, tempel lah masing-masing kertas lipat dengan kolom dibawah ini!

	


	


	


Kegiatan III

Kelompokkan kartu pecahan berikut berdasarkan bentuk pecahannya!
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	65%


	0,14
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	0,88
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Jawablah pada kolom dibawah ini!

	Pecahan Biasa
	Pecahan Campuran
	Pecahan Desimal
	Persen

	
	
	
	


Bandar Klippa,,…………, 2022
Guru Kelas






Peneliti 
Ratna, S. Pd






Sopi Humairoh

NIP. -







NPM. 181434246

LAMPIRAN 02
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

(Kelas Eksperimen II)

Sekolah

: SD IT Hidayatul Jannah
Kelas 


: IV

Mata Pelajaran
: Matematika

Alokasi waktu
: 2 x 35 Menit

A. Kompetensi Inti

KI 1
: Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.

KI 2
: memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi dengn keluarga, teman, guru, dan tetangganya.

KI 3
: Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamti (mendengar, melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain.

KI 4
: Menyajikan pengetahuan faktual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, dalam karya yang estetis, dalam Gerakan yang mencerimakan anak sehat, dan dalam Tindakan yang mencerimakan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia.
B. Standar Kompetensi

6. Menggunakan pecahan dalam pemecahan masalah.

C. Kompetensi Dasar
3.1Menjelaskan pecahan-pecahan senilai dengan gambar dan model konkret.
3.2 Menjelaskan berbagai bentuk pecahan (biasa, campuran, desimal, dan persen) dan hubungan di antaranya.
D. Indikator Pembelajaran

1.1.1 Menganalisis pecahan senilai dengan gambar dan media konkret.
3.2.1    Mengidentifikasi bentuk pecahan dsn hubungsn di antaranya.
E. Tujuan Pembelajaran

1. Siswa dapat mengidentifikasikan pecahan-pecahan senilai dengan gambar dan model konkret.
2. Setelah bereksplorasi dengan gambar dan model konkret siswa mampu menukan pecahan senilai dengan benar.
3. Dengan mengamati bentuk pecahan siswa mampu menganalisis berbagai bentuk pecahan dengan baik.
4. Dengan mengidentifikasikan masalah bentuk pecahan siswa mampu menyelesaikan masalah bentuk pecahan dengan baik.

F. Materi Ajar

1. Mengenal Pecahan.
2. Pecahan Senilai.
3. Bentuk-bentuk Pecahan.
G. Pendekatan dan Metode Pembelajaran

Pendekatan

: Saintifik

Metode Pembelajaran
: Pengamatan, Penugasan, Tanya Jawab, Diskusi.
H. Kegiatan Pembelajaran

	Kegiatan
	Deskripsi Kegiatan
	Alokasi Waktu

	Pendahuluan 
	· Guru memberi salam

· Guru meyuruh siswa untuk menyiapkan kelas

· Guru menanyakan kabar siswa

· Guru bertanya kepada siswa “semangat untuk belajar hari ini anak ibu”

· Setalah bertanya, guru menyuruh siswa untuk melihat dan mengutip sampah yang ada disekitar mereka

· Guru mengabsen siswa dan memberi doa agar siswa yang tidak hadir semoga cepat sehat

· Guru menyampaikan materi pelajaran yang mau dipelajari hari ini 
	10 Menit

	Inti 
	B. Mengamati 

1. Siswa mengamati sebuah permasalahan yang ada di video pembelajaran.

2. Siswa menyimak penjelasaan dari guru yang berhubungan dengan video pembelajaran yang diamati.

3. Siswa diarahkan mengemukakan pendapat atau bertanya berkaitan dengan yang disampaikan guru jika ada hal yang belum dipahami. 

C. Menanya

Guru menfasilitasi siswa untuk membuat pertanyaan mengenai video pembelajaran yang telah ditampilkan

D. Mencoba

1. Guru memberikan soal latihan

2. Guru meminta siswa untuk mengerjakan soal latihan tersebut secara individu

3. Guru menunjuk beberapa siswa untuk menuliskan hasil pekerjaannya didepan kelas secara bergantian

E. Menalar

1. Siswa mencoba berdiskusi dengan temannya

2. Guru menunjuk beberapa siswa untuk maju dan menjelaskan hasil diskusi dengan bimbingan guru

3. Guru memberikan pembenaran dan masukan apabila terdapat kesalahan atau kekurangan pada siswa

4. Guru menyatakan bahwa siswa telah paham

F. Mengkomunikasikan

1. Siswa mempresentasikan secara lisan kepada teman-temannya.

2. Siswa menyampaikan manfaat belajar pecahan dilakukan secara lisan di depan teman dan guru.
	50 Menit

	Penutup 
	1. Guru Bersama dengan peserta didik membuat rangkuman atau kesimpulan mengenai materi yang sudah diajarkan.

2. Guru menutup pelajaran dengan berdoa dan memberi salam.
	10 Menit


I. Sumber dan Media Pembelajaran

Sumber
: Buku cetak matematika kelas IV.
Media
: Video Pembelajaran 
J. Penilaian
Bentuk Instrument
: Tes Tertulis/Isian 

Teknik Penilaian
: Tugas individu

Skor

: Soal terdiri dari 10 soal dengan skor maksimal yaitu 100 
K. LKS

LEMBAR KERJA SISWA

Kelompok
:

Nama Anggota
:
Kegiatan I

· Alat dan Bahan
· Alat tulis

· Gambar 
· Langkah Kegiatan
Amati gambar pecahan senilai yang ada di bawah ini:

A



    B

                          C

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	




D



      E


F

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Dari gambar yang diamati pada gambar diatas, gambar mana sajakah yang menunjukkan pecahan senilai?

4. Pada gambar di atas rincilah gambar-gambar mana saja yang senilai denagn bentuk gambar A dan tulislah di bawah gambar masing-masing nilai pecahan senilainya! Kerjakan pada kolom berikut!

	


Kegiatan II

· Alat dan Bahan

· Alat Tulis

· Kertas Origami, penggaris

· Langkah Kegiatan

1. Amatilah dan dengarkan penjelasan dari gurumu tentang pecahan senilai!
2. Sediakan kertas origami!
3. Sediakan satu kertas origami dan arsirlah sesuai contoh yang disajikan gurumu!
4. Kemudian tempel di kolom yang telah disediakan dan tulislah nilai pecahannya dibawahnya!
5. Sediakan 3 kertas origami kemudia lipat dan arsirlah yang masing-masing menunjukkan pecahan senilai dari kertas lipat yang sudah di tempel, tempellah masing-masing kertas lipat dengan kolom dibawah ini!

	


	


	


Kegiatan III

Kelompokkan kartu pecahan berikut berdasarkan bentuk pecahannya!
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 Jawablah pada kolom dibawah ini!

	Pecahan Biasa
	Pecahan Campuran
	Pecahan Desimal
	Persen

	
	
	
	


Desa Kolam,…………, 2022
Guru Kelas





Peneliti 
Nadila, S.Pd,.





Sopi Humairoh

NIP.






NPM. 181434246

LAMPIRAN 03

INSTRUMEN SOAL PRETEST

1.  Johan memiliki [image: image16.png]


 kg daging ayam. Dia lalu membeli daging ayam di pasar sebanyak [image: image18.png]


 kg. Banyaknya daging ayam yang di miliki johan sekarang?
2. Dewi Ayu memiliki [image: image20.png]


 gram cokelat. Kemudian dia memberikan [image: image22.png]


 gram kepada adiknya. Sisa cokelat yang dimiliki Dewi Ayu sekarang?
3. Ibu memanen mentimun dari ladang. Sampai dirumah, mentimun itu ditimbang dengan menggunakan timbangan digital. Ternyata dilayar timbangan itu terbaca 16,47kg. pembulatan hasil pengukuran ke puluhan terdekat?
4. Paman membeli 5 kg bibit ikan. jika setiap 1 hg berisi 2 ekor ikan, banyak ikan yang dibeli paman?
5. Desi mempunyai pita sepanjang [image: image24.png]


meter, kemudian ia menggunakan pitanya sepanjang [image: image26.png]o



meter. Sekarang sisa pita desi menjadi?
6. Andi mempunyai tali sepanjang [image: image28.png]


meter dan Ali mempunyai tali sepanjang [image: image30.png]


meter. Maka jumlah tali Andi dan Ali jika di tambahkan menjadi?
7. Karina membagi buah semangka menjadi 8 bagian sama besar. Sebanyak [image: image32.png]


bagian dibagikan ke Lisa, [image: image34.png]


bagian dibagikan ke Sinta. Banyak semangka yang dibagikan Karina?
8. Berat nangka adalah 12,3 kg. pembulatan nilai ukuran tersebut ke satuan terdekat?
9. Pada saat Ibu mengukur berat badan, timbangan menunjukkan angka 54,76 kg. Berat badan Ibu jika dibulatkan ke kg terdekat?
10. Terdapat dua puluh lima jeruk manis. Masing-masing beratnya adalah 1 ons. Berapa berat jeruk jika diubah dalam kilogram?

LAMPIRAN 04

KUNCI JAWABAN SOAL PRETEST
1. [image: image36.png]



2. [image: image38.png]"




3. 17

4. 10 ekor

5. [image: image40.png]



6. [image: image42.png]Bl



 meter

7. [image: image44.png]



8. 12 kg

9. 55 kg

10. 2,5 kg
LAMPIRAN 05

INSTRUMEN SOAL POSTTEST
1. Ibu Nita akan membuat kue, Ibu Nita memiliki gula seberat ​[image: image46.png]


 kg. untuk membuat kue tersebut, ibu Nita perlu menambahkan gula seberat [image: image48.png]


 kg. berapa total berat gula yang diperlukan untuk membuat kue?

2. Bagian yang diberi warna kuning bernilai……
[image: image49.png]



3. Riko mempunya apel, membagi memotong 6 bagian yang sama kemudia ia membagi pada dua temannya Desi dan Dini. Desi mendapat [image: image51.png]


 dan Dini mendapat [image: image53.png]


 bagian, jadi siapakah yang mendapat bagian lebih besar?
4. Lita mempunyai pita sepanjang [image: image55.png]


 meter. Kemudian, ia memotong pita itu sepanjang [image: image57.png]


 meter untuk diberikan pada Rita. Berapakah panjang pita Lita yang tersisa? 

5. Terdapat dua loyang pizza sama besar, masing-masing dipotong menjadi 4 bagian yang sama besar, pizza pertama diberikan kepada Dina [image: image59.png]


 pizza, sedangkan pizza kedua diberikan kepada tina [image: image61.png]


 pizza. Jadi siapakah yang mendapatkan pizza paling banyak dan siapa yang mendapatkan pizza paling sedikit?

6. Persediaan beras di toko pak Aji adalah  [image: image63.png]30



 kg. pelanggan A membeli [image: image65.png]


 kg dan pelanggan B membeli [image: image67.png]


 kg. berapakah sisa persediaan beras di toko pak Aji sekarang? 

7. Bu Susi memiliki  [image: image69.png]


 kg minyak. Kemudian, ia menggunakan [image: image71.png]


 kg untuk menggoreng kerupuk. Berapa kg sisa minyak bu susi?
8. Anita membeli sepatu seharga Rp.45.000,00. Anita mendapat diskon 20%. Berapa uang yang harus dibayar Anita?

9. Tetntukan pecahan yang ditunjukkan pada gambar tersebut?

	
	
	
	

	
	
	
	


10. Tentukan nilai pecahan sesuai dengan daerah yang di warnai!

[image: image72.png]



LAMPIRAN 06
KUNCI JAWABAN SOAL POSTTEST

1. 1 kg

2. [image: image74.png]



3. Dini yaitu [image: image76.png]



4. [image: image78.png]



5. Paling banyak Tina [image: image80.png]


 dan paling sedikit Dina [image: image82.png]


 

6. [image: image84.png]29




7. [image: image86.png]



8. Rp. 36.000,00.

9. [image: image88.png]



10.  A. [image: image90.png]



B. [image: image92.png]




C. [image: image94.png]il





D. [image: image96.png]B|w



  

LAMPIRAN 07

TABEL HASIL UJI VALIDITAS BUTIR SOAL 


BUTIR SOAL PRETES

	No Responden
	Butir Soal
	Skor 
	Skor ^ 2

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	
	

	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	3
	9

	2
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	2
	4

	3
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	3
	9

	4
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	5
	25

	5
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	4
	16

	6
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	7
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	4
	16

	8
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	4
	16

	9
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	5
	25

	10
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	4
	16

	11
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	4
	16

	12
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	6
	36

	13
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	6
	36

	14
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	4
	16

	15
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	8
	64

	16
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	17
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5
	25

	18
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	6
	36

	19
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	20
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	21
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	22
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	23
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	2
	4

	24
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	25
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1

	Jumlah
	15
	11
	17
	14
	13
	13
	13
	17
	13
	13
	139
	19321

	p
	0,6
	0,44
	0,68
	0,56
	0,52
	0,52
	0,52
	0,68
	0,52
	0,52
	
	

	q
	0,4
	0,56
	0,32
	0,44
	0,48
	0,48
	0,48
	0,32
	0,48
	0,48
	
	

	Mp
	6,6
	6,909091
	6,352941
	6,785714
	6,846154
	6,769231
	7,230769
	6,352941
	7,461538
	6,692308
	
	

	Mt
	5,56
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	-3,1136
	
	

	 
	0,49112
	0,461086
	0,445686
	0,53317
	0,516158
	0,485287
	0,670511
	0,445686
	0,763123
	0,454417
	
	

	rtabel
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	
	

	Kriteria
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	
	


BUTIR SOAL POSTTES

	No Responden
	Butir Soal
	Skor 
	Skor ^ 2

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	
	

	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	4
	16

	2
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	3
	9

	3
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	3
	9

	4
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	6
	36

	5
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	6
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	7
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	8
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	9
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	10
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	11
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8
	64

	12
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	13
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5
	25

	14
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	3
	9

	15
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10
	100

	16
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	17
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	6
	36

	18
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	6
	36

	19
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	9
	81

	20
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	21
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	9
	81

	22
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	23
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5
	25

	24
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	9
	81

	25
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	5
	25

	Jumlah
	20
	20
	13
	14
	19
	17
	16
	16
	18
	20
	173
	29929

	p
	0,8
	0,8
	0,52
	0,56
	0,76
	0,68
	0,64
	0,64
	0,72
	0,8
	
	

	q
	0,2
	0,2
	0,48
	0,44
	0,24
	0,32
	0,36
	0,36
	0,28
	0,2
	
	

	Mp
	7,85
	7,85
	8,2307692
	8,571429
	7,631579
	7,705882
	8,6875
	8
	8,111111
	7,85
	
	

	Mt
	6,92
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	-13,2864
	
	

	 
	0,6749772
	0,674977
	0,4950892
	0,676089
	0,459516
	0,415732
	0,855213
	0,522563
	0,693132
	0,674977
	
	

	rtabel
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	0,396
	
	

	Kriteria
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	Valid
	
	


LAMPIRAN 08

TABEL HASIL UJI REALIBILITAS BUTIR SOAL 


BUTIR SOAL PRETES

	No Responden
	Butir Soal
	Skor

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	0
	0
	3

	2
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	2

	3
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	3

	4
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	5

	5
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	4

	6
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8

	7
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	4

	8
	0
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	4

	9
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	5

	10
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	4

	11
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	4

	12
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	6

	13
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	6

	14
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	4

	15
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	8

	16
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8

	17
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5

	18
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	6

	19
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9

	20
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9

	21
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9

	22
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	23
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	0
	1
	2

	24
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	25
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	1

	Varian Butir
	0,250
	0,257
	0,227
	0,257
	0,260
	0,260
	0,260
	0,227
	0,260
	0,260
	7,007

	Jumlah Var Butir
	2,517

	Varians Total
	7,007

	r11
	0,667519029

	Kriteria
	Tinggi


BUTIR SOAL POSTTES

	No Responden
	Butir Soal
	Skor

	 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	

	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	4

	2
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	3

	3
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	3

	4
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	6

	5
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	6
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8

	7
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	8
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8

	9
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	8

	10
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	11
	1
	1
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	8

	12
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	13
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5

	14
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	3

	15
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	10

	16
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	17
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	6

	18
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	6

	19
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	9

	20
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9

	21
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	9

	22
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	1
	9

	23
	1
	1
	0
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	1
	5

	24
	1
	1
	1
	1
	1
	0
	1
	1
	1
	1
	9

	25
	1
	1
	1
	0
	1
	0
	0
	0
	0
	1
	5

	Varian Butir
	0,167
	0,167
	0,260
	0,257
	0,190
	0,227
	0,240
	0,240
	0,210
	0,167
	7,910

	Jumlah Var Butir
	2,123

	Varians Total
	7,910

	r11
	0,762045231

	Kriteria
	Tinggi

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


LAMPIRAN 09

DATA PRETEST HASIL BELAJAR MATEMATIKA SISWA KELAS

EKSPERIMEN I DAN EKSPERIMEN II (PRETEST)
	No
	Kelas Eksperimen I
	Kelas Eksperimen II

	
	Nama Siswa
	Nilai (X)
	X2
	Nama Siswa
	Nilai (X)
	X2

	1
	Amanda Agung S
	40
	1600
	Aulia Putri
	70
	4900

	2
	Aditya Perdana
	50
	2500
	Briyan Ramadhan
	40
	1600

	3
	Aqila Nasution
	60
	3600
	Bunga Irawan
	30
	900

	4
	Azza Fadilla
	50
	2500
	Damar Saktiwan
	60
	3600

	5
	Dwi Sartika P
	40
	1600
	Davina Putri
	50
	2500

	6
	Fariz Almajjd
	50
	2500
	Erlangga
	60
	3600

	7
	M. Satria Prama
	50
	2500
	Hana Nabila
	40
	1600

	8
	Muhammad Dha
	40
	1600
	Kevin Aprilio
	30
	900

	9
	Mutiah Farzana
	70
	4900
	M. Fadhil Damanik
	50
	2500

	10
	Nanda Ramadh
	40
	1600
	M. Fahmi
	40
	1600

	11
	Nazuah Salsabila
	40
	1600
	M. Nur Fadil
	50
	2500

	12
	Novi Amelia
	40
	1600
	M. Rava'i
	50
	2500

	13
	Nur Enjelita Sep
	70
	4900
	M. Ridwan
	70
	4900

	14
	Panji Setiawan
	40
	1600
	Nabila Ramadani
	40
	1600

	15
	Rakha Pradipta
	40
	1600
	Nur Aisyah Nuraini
	50
	2500

	16
	Sandi Yano
	40
	1600
	Nuraini
	40
	1600

	17
	Syafira
	40
	1600
	Nazwa Az-Zahra
	30
	900

	18
	Syifa Suhayla
	60
	3600
	Pipit Nur Azmi
	50
	2500

	19
	Puty Nur Oktavi
	50
	2500
	Putri Lastari
	40
	1600

	20
	Mhd. Abdul Rai
	40
	1600
	Risky Okta Pratama
	30
	900

	21
	Saskia Jenita
	60
	3600
	Raysa
	40
	1600

	22
	Aqila Safika
	70
	4900
	Safira
	40
	1600

	23
	Afiqa Kinara
	50
	2500
	Sakira Azahra
	60
	3600

	24
	Vanesa Adinda
	60
	3600
	Tika Nur Azmi
	40
	1600

	25
	Rizky Okta P
	60
	3600
	Zalva Lestari
	50
	2500

	
	∑X
	1250
	65300
	∑X
	1150
	56100

	
	Rata-rata
	50
	
	Rata-rata
	46
	

	
	Standart Deviasi
	12,90
	
	Standart Deviasi
	11,54
	

	
	Nilai Tertinggi
	70
	
	Nilai Tertinggi
	70
	

	
	Nilai Terendah
	40
	
	Nilai Terendah
	30
	


LAMPIRAN 10

PERHITUNGAN RATA-RATA, STANDART DEVIASI DAN VARIANS PRETEST
a. Kelas Exsperimen I


a. Kelas Exsperimen II

Berdasarkan Table Diperoleh

  Berdasarkan Table Diperoleh
∑ X = 1250




    ∑ X = 1150
∑ X2 = 65300




    ∑ X2 = 56100
1. Nilai Rata-rata



1. Nilai Rata-rata
n = 25





    n = 25
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2. Standart Deviasi



2. Standart Deviasi

S = [image: image110.png]






    S = [image: image112.png]
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  = 12,90


      

       = 11,54
3. Varians




3. Varians

S2 = 166.01




    S2  = 133.17

LAMPIRAN 11

DATA POSTEST HASIL BELAJAR MATEMATIKA SISWA KELAS EKSPERIMEN I DAN EKSPERIMEN II (POSTTEST)
	No
	Kelas Eksperimen I
	Kelas Eksperimen II

	
	Nama Siswa
	Nilai (X)
	X2
	Nama Siswa
	Nilai (X)
	X2

	1
	Amanda Agung S
	60
	3600
	Aulia Putri
	70
	4900

	2
	Aditya Perdana
	90
	8100
	Briyan Ramadhan
	60
	3600

	3
	Aqila Nasution
	60
	3600
	Bunga Irawan
	70
	4900

	4
	Azza Fadilla
	100
	10000
	Damar Saktiwan
	80
	6400

	5
	Dwi Sartika P
	60
	3600
	Davina Putri
	70
	4900

	6
	Fariz Almajjd
	100
	10000
	Erlangga
	80
	6400

	7
	M. Satria Prama
	90
	8100
	Hana Nabila
	60
	3600

	8
	Muhammad Dha
	70
	4900
	Kevin Aprilio
	80
	6400

	9
	Mutiah Farzana
	80
	6400
	M. Fadhil Damanik
	90
	8100

	10
	Nanda Ramadh
	70
	4900
	M. Fahmi
	70
	4900

	11
	Nazuah Salsabila
	80
	6400
	M. Nur Fadil
	90
	8100

	12
	Novi Amelia
	90
	8100
	M. Rava'i
	80
	6400

	13
	Nur Enjelita Sep
	90
	8100
	M. Ridwan
	90
	8100

	14
	Panji Setiawan
	70
	4900
	Nabila Ramadani
	60
	3600

	15
	Rakha Pradipta
	80
	6400
	Nur Aisyah Nuraini
	90
	8100

	16
	Sandi Yano
	80
	6400
	Nuraini
	90
	8100

	17
	Syafira
	100
	10000
	Nazwa Az-Zahra
	80
	6400

	18
	Syifa Suhayla
	80
	6400
	Pipit Nur Azmi
	70
	4900

	19
	Puty Nur Oktavi
	100
	10000
	Putri Lastari
	80
	6400

	20
	Mhd. Abdul Rai
	70
	4900
	Risky Okta Pratama
	70
	4900

	21
	Saskia Jenita
	90
	8100
	Raysa
	60
	3600

	22
	Aqila Safika
	100
	10000
	Safira
	80
	6400

	23
	Afiqa Kinara
	90
	8100
	Sakira Azahra
	90
	8100

	24
	Vanesa Adinda
	100
	10000
	Tika Nur Azmi
	80
	6400

	25
	Rizky Okta P
	100
	10000
	Zalva Lestari
	80
	6400

	
	∑X
	2100
	181000
	∑X
	1920
	150000

	
	Rata-rata
	84
	
	Rata-rata
	76,8
	

	
	Standart Deviasi
	13.84
	
	Standart Deviasi
	10.29
	

	
	Nilai Tertinggi
	100
	
	Nilai Tertinggi
	90
	

	
	Nilai Terendah
	60
	
	Nilai Terendah
	60
	


LAMPIRAN 12
PERHITUNGAN RATA-RATA, STANDART DEVIASI DAN VARIANS POSTEST

a. Kelas Exsperimen I


a. Kelas Exsperimen II

Berdasarkan Table Diperoleh

  Berdasarkan Table Diperoleh

∑ X = 2100




    ∑ X = 1.920
∑ X2 = 181000



     ∑ X2 = 150000
1. Nilai Rata-rata



1. Nilai Rata-rata

n = 25





    n = 25
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2. Standart Deviasi



2. Standart Deviasi

S = [image: image142.png]






    S = [image: image144.png]
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  = 13.84


      

       = 10.29

3. Varians




3. Varians

S2 = 191.54




    S2 = 105.88
LAMPIRAN 13

UJI NORMALITAS DATA

UJI NORMALITAS DATA POSTEST KELAS EKSPERIMEN I

Pengujian normalitas data yang dilakukan dengan menggunakan Teknik uji Liliefors yaitu memeriksa distribusi penyebaran dan berdasarkan distribusi normal. Dari perhitungan sebelumnya telah diperoleh.

Menentukan Hipotesis:

Ho
= Data berdistribusi normal

H1
= Data tidak berdistribusi normal

· [image: image162.png]


 = [image: image164.png]


 = [image: image166.png]2100
=



 = 84

S = 13.84

n = 25
· [image: image168.png]


 = [image: image170.png]


 = [image: image172.png]PErT)



 = -1,73356
· Dengan menggunakan daftar distribusi normal baku F(Z1) = F (-1,73356)

· S (Zi) = [image: image174.png]banyaknya Z,



 = [image: image176.png]-



 = 0.12

· [image: image178.png]|F(z,)—5(z)l



 = [image: image180.png][0.041498 — 0.12|



 = 0,078502

TABEL

UJI LILLIEFORS SEKOLAH EKSPERIMEN I

	No
	X
	Fi
	fkum
	Zi
	f(zi)
	s(zi)
	[image: image181.png]|f(zi) — s(zi)]





	1
	60
	3
	3
	-1,73356
	0,041498
	0,12
	0,078502

	2
	70
	4
	7
	-1,01124
	0,155951
	0,28
	0,124049

	3
	80
	5
	12
	-0,28893
	0,386319
	0,48
	0,093681

	4
	90
	6
	18
	0,652495
	0,667634
	0,72
	0,052366

	5
	100
	7
	25
	1,155704
	0,876099
	1
	0,123901

	Lo
	0,093681

	Ltabel
	0.177


Pada table nilai Uji Lilliefors untuk mencari Ltabel untuk n = 25 pada taraf nyata α = 0,05 adalah 0.177

Kriterian pengujian

· Jika Lo = Lo<  Ltabel diterima Ho, dan

· Jika Lo = Lo> Ltabel tolak Ho
Berdasarkan hasil perhitungan pada table diambil kesimpulan terbesar pada kolom [image: image183.png]|Flz,;| —slz,||



 sebagai Lo dan diperoleh nilai 0.177 dan berdasarkan Uji Lilliefors pada taraf signifikan α = 0,05 dan n = 25 diperoleh nilai Ltabel  karena Lo<  Ltabel  (0,093681 < 0.177)  maka Ho diterima dan diperoleh kesimpulan bahwa sampel pada sekolah ekpserimen I berasal dari populasi yang berdistribusi normal.

LAMPIRAN 14

UJI NORMALITAS DATA

UJI NORMALITAS DATA POSTEST KELAS EKSPERIMEN II

Pengujian normalitas data yang dilakukan dengan menggunakan Teknik uji Liliefors yaitu memeriksa distribusi penyebaran dan berdasarkan distribusi normal. Dari perhitungan sebelumnya telah diperoleh.

Menentukan Hipotesis:

Ho
= Data berdistribusi normal

H1
= Data tidak berdistribusi normal

[image: image185.png]


 = [image: image187.png]


 = [image: image189.png]1520
=



 = 76,8

S = 10,29
n = 25
· [image: image191.png]


 = [image: image193.png]


 = [image: image195.png]60-76.8
1025



 = -1,63176
· Dengan menggunakan daftar distribusi normal baku F(Z1) = F (-1,63176)
· S (Zi) = [image: image197.png]banyaknya Z,



 = [image: image199.png]


 = 0.16

· [image: image201.png]|F(z,)—5(z)l



 = [image: image203.png]|0,051365 — 0.16|



 = 0,108635
TABEL

UJI LILLIEFORS SEKOLAH EKSPERIMEN II

	No
	X
	Fi
	fkum
	Zi
	f(zi)
	s(zi)
	[image: image204.png]|f(zi) — s(zi)]





	1
	60
	4
	4
	-1,63176


	0,051365
	0,16
	0,108635

	2
	70
	6
	10
	-0,66047


	0,254475
	0,4
	0,145525

	3
	80
	9
	19
	0,310811
	0,622028
	0,76
	0,137972

	4
	90
	6
	25
	1,282097
	0,900096
	1
	0,099904

	Lo
	0,145525

	Ltabel
	0.177


Pada table nilai Uji Lilliefors untuk mencari Ltabel untuk n = 25 pada taraf nyata α = 0,05 adalah 0.177

Kriterian pengujian

· Jika Lo = Lo<  Ltabel diterima Ho, dan

· Jika Lo = Lo> Ltabel tolak Ho
Berdasarkan hasil perhitungan pada table diambil kesimpulan terbesar pada kolom [image: image206.png]|Flz,;| —slz,||



 sebagai Lo dan diperoleh nilai 0.177 dan berdasarkan Uji Lilliefors pada taraf signifikan α = 0,05 dan n = 25 diperoleh nilai Ltabel  karena Lo<  Ltabel  (0,145525 < 0.177)  maka Ho diterima dan diperoleh kesimpulan bahwa sampel pada sekolah ekpserimen II berasal dari populasi yang berdistribusi normal.

LAMPIRAN 15

PERHITUNGAN UJI HOMOGENITAS DATA HASIL BELAJAR

(PRETEST)

Pada dasarnya uji homogenitas dimaksudkan untuk mempelihatkan bahwa dua atau lebih kelompok data sampel berasal dari populasi yang memliki varian yang sama. Uji homogenitas ini menggunakan Uji Fisher, yang dimana Uji Fisher digunakan hanya pada 2 kelompok data.

1. Menghitung rata-rata (maen) dan varian kedua kelompok

Tabel

Data Uji Fisher Hasil Belajar Siswa Antara Pengunaan Pendekatan

Realistic Mathematic Education (A1) Eksperimen I Dan

Pendekatan Saintifik (A2) Eksperimen II

	No Responden
	XA1
	(X-[image: image208.png]


) A1
	XA2
	(X-[image: image210.png]


) A2

	1
	40
	100.00
	70
	576.00

	2
	50
	0.00
	40
	36.00

	3
	60
	100.00
	30
	256.00

	4
	50
	0.00
	60
	196.00

	5
	40
	100.00
	50
	16.00

	6
	50
	0.00
	60
	196.00

	7
	50
	0.00
	40
	36.00

	8
	40
	100.00
	30
	256.00

	9
	70
	400.00
	50
	16.00

	10
	40
	100.00
	40
	36.00

	11
	40
	100.00
	50
	16.00

	12
	40
	100.00
	50
	16.00

	13
	70
	400.00
	70
	576.00

	14
	40
	100.00
	40
	36.00

	15
	40
	100.00
	50
	16.00

	16
	40
	100.00
	40
	36.00

	17
	40
	100.00
	30
	256.00

	18
	60
	100.00
	50
	16.00

	19
	50
	0.00
	40
	36.00

	20
	40
	100.00
	30
	256.00

	21
	60
	100.00
	40
	36.00

	22
	70
	400.00
	40
	36.00

	23
	50
	0.00
	60
	196.00

	24
	60
	100.00
	40
	36.00

	25
	60
	100.00
	50
	16.00

	∑
	1250
	2800
	1150
	3200


Dari data di atas didapat

Rerata (mean) kelompok A1
: [image: image212.png]


A1 = [image: image214.png]LXA,

nas



 =  [image: image216.png]1250
=



 = 50
Varians data kelompok A1
: [image: image218.png]Py



  = [image: image220.png]


 = 116.66
Rerata (mean) kelompok A2
:[image: image222.png]


A2 = [image: image224.png]naz



 =  [image: image226.png]1150
>



 = 46
Varians data kelompok A2
: [image: image228.png]2
524, = HaFa

Yy



  = [image: image230.png]3200



 = 133.33
2. Menghitung nilai Fhitung
Fhitung = [image: image232.png]varians terbesar
varians terkecil



 =[image: image234.png]133,33
116,68



 = 1.14
3. Menentukan Ftabel
Dengan dbpembilang = 25 -1= 24 (untuk varian terbesar) dbpenyebut = 25 – 1 =24 (untuk varian terkecil), serta taraf signifikan α = 0.05 maka diperoleh Ftabel dengan db pembilang 24 dan db penyebut 24 =1.98

4. Bandingkan Fhitung dan Ftabel
Ternyata Fhitung = 1.14 < Ftabel= 1.98 maka Ho diterima dan disimpulkan kelompok data memiliki varian yang sama atau homogen.

LAMPIRAN 16

PERHITUNGAN UJI HOMOGENITAS DATA HASIL BELAJAR

(POSTEST)

Pada dasarnya uji homogenitas dimaksudkan untuk mempelihatkan bahwa dua atau lebih kelompok data sampel berasal dari populasi yang memliki varian yang sama. Uji homogenitas ini menggunakan Uji Fisher, yang dimana Uji Fisher digunakan hanya pada 2 kelompok data.

1. Menghitung rata-rata (maen) dan varian kedua kelompok

Tabel

Data Uji Fisher Hasil Belajar Siswa Antara Pengunaan Pendekatan

Realistic Mathematic Education (A1) Eksperimen I Dan

Pendekatan Saintifik (A2) Eksperimen II

	No Responden
	XA1
	(X-[image: image236.png]


) A1
	XA2
	(X-[image: image238.png]


) A2

	1
	60
	576,00
	70
	46,24

	2
	90
	36,00
	60
	282,24

	3
	60
	576,00
	70
	46,24

	4
	100
	256,00
	80
	10,24

	5
	60
	576,00
	70
	46,24

	6
	100
	256,00
	80
	10,24

	7
	90
	36,00
	60
	282,24

	8
	70
	196,00
	80
	10,24

	9
	80
	16,00
	90
	174,24

	10
	70
	196,00
	70
	46,24

	11
	80
	16,00
	90
	174,24

	12
	90
	36,00
	80
	10,24

	13
	90
	36,00
	90
	174,24

	14
	70
	196,00
	60
	282,24

	15
	80
	16,00
	90
	174,24

	16
	80
	16,00
	90
	174,24

	17
	100
	256,00
	80
	10,24

	18
	80
	16,00
	70
	46,24

	19
	100
	256,00
	80
	10,24

	20
	70
	196,00
	70
	46,24

	21
	90
	36,00
	60
	282,24

	22
	100
	256,00
	80
	10,24

	23
	90
	36,00
	90
	174,24

	24
	100
	256,00
	80
	10,24

	25
	100
	256,00
	80
	10,24

	∑
	2100
	4600
	1920
	2544


Dari data di atas didapat

Rerata (mean) kelompok A1
: [image: image240.png]


A1 = [image: image242.png]LXA,

nas



 =  [image: image244.png]2100
=



 = 84
Varians data kelompok A1
: [image: image246.png]Py



  = [image: image248.png]


 = 191,66
Rerata (mean) kelompok A2
:[image: image250.png]


A2 = [image: image252.png]naz



 =  [image: image254.png]1520
=



 = 76,8

Varians data kelompok A2
: [image: image256.png]2
524, = HaFa

Yy



  = [image: image258.png]


 = 106
2. Menghitung nilai Fhitung
Fhitung = [image: image260.png]varians terbesar
varians terkecil



 =[image: image262.png]15166
Toe




 = 1.80
3. Menentukan Ftabel
Dengan dbpembilang = 25 -1= 24 (untuk varian terbesar) dbpenyebut = 25 – 1 =24 (untuk varian terkecil), serta taraf signifikan α = 0.05 maka diperoleh Ftabel dengan db pembilang 24 dan db penyebut 24 = 1.98

4. Bandingkan Fhitung dan Ftabel 
Ternyata Fhitung = 1.80 < Ftabel= 1.98 maka Ho diterima dan disimpulkan kelompok data memiliki varian yang sama atau homogen.

LAMPIRAN 17

PERHITUNGAN UJI HIPOTESIS STATISTIK

Menentukan Hipotesis Statistik:

Ho  : µ1 = µ2
Ha  : µ1> µ2

Keterangan:

µ1   : rata-rata hasil belajar matematika siswa pada kelompok eksperimen I

µ2   : rata-rata hasil belajar siswa pada kelompok eksperimen II

kriteria pengujian adalah: terima Ho jika –t1-1/2α < t < t1-1/2α dimana t1-1/2α didapat dari daftar distribusi t dengan dk= n1 + n2 – 2  dan peluang (t1-1/2α) dan α = 0.05. untuk harga lainnya Ho ditolak. Bila data penelitian berdistribusi normal dan homogen maka untuk menguji hipotesis menggunakan uji-t dengan rumus yaitu:

t hitung = [image: image264.png]



berdasarkan perhitungan diatas diperoleh nilai sebagai berikut:

Kelas Eksperimen I
: [image: image266.png]


1 = 84

s12   = 191.54

n1  = 25

Kelas Eksperimen II
:[image: image268.png]


2 = 76.8

s22   = 105.88

n2  = 25

Sgab
= [image: image270.png]




= [image: image272.png]



= [image: image274.png](2915154 +(29) 105,88





= [image: image276.png]



= [image: image278.png]138,08





 = [image: image280.png]



= 12,19

thitung = [image: image282.png]



= [image: image284.png]



= [image: image286.png]72
1215(0,28)




= [image: image288.png]341




= 2,29

Menentukan ttabel, dilihat pada tabel distribusi t nilai untuk dk = (25+25-2) = 48 pada taraf nyata α = 0.05 diperoleh ttabel = 2.01. Dari perhitungan diperoleh thitung = 2,29 dengan meninjau harga taraf α= 0.05 harga ttabel = 2.01, berarti thitung= 2.29 > ttabel = 2.01 maka Ho ditolak dan Ha diterima atau kata lain hasil belajar matematika siswa yang menggunakan pendekatan Realistic Mathematics Education (RME) lebih tinggi daripada matematika siswa yang menggunakan pendekatan Saintifik.
LAMPIRAN 18

TABEL NILAI KRITIS UNTUK UJI LILIEFORS
[image: image289.jpg]Lampiran 28

Tabel Nilai Kritik Uji Liliefors

Ukuran Tingkat signifikans: (a)
Sampel (@) 001 005 010 015 020
7 0417 0381 035 0319 0300
5 0405 0337 0315 0299 0285
5 0364 0319 0294 0277 0.265
i 0348 0300 0276 0258 0247
3 0331 0285 0261 0244 0233
9 0311 0271 0249 0233 0223
10 0294 0258 0239 0224 0215
i 0254 0249 0230 0217 0206
6 0275 0242 0223 0212 0199
3 1268 [EE 0714 770 0150
[t 0261 0227 0207 0154 0183
1 0257 0220 0201 0187 0177
16 0.250 0213 0195 0152 0173
7 0245 0206 0289 0177 0169
15 0239 0200 0154 0173 0166
19 0235 0195 0179 0169 0163
0 0231 0190 0174 0166 0160
B 0200 0173 0158 0147 0142
30 0187 0161 0144 0136 0131
39 0.165 0141 0128 0122 0117
40 01631 0140 0127 0121 0116
a 0161 013§ 0125 0119 0114
1031 0885 0305 0768 0736
e Vn Vi N Vi R

Simber - sudiana. 1992 Metode statstia. Bandung, Tarsito







Lampiran 19

DAFTAR DISTRIBUSI NORMAL BAKU F
[image: image290.png]06.09 il .l %3

< 133/134

Tabel Z Distribusi Narmal
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Lampiran 20
TABEL DISTRIBUSI F
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Lampiran 21
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Lampiran 22

TABEL NILAI-NILAI DALAM DISTRIBUSI t
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LAMPIRAN 23

DOKUMENTASI FOTO PENELITIAN

Penelitian Sekolah Eksperimen I
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Penelitian Sekolah Eksperimen II
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LAMPIRAN 24

DOKUMENTASI NILAI HASIL MATEMATIKA SISWA SEKOLAH EKSPERIMEN I DAN SEKOLAH EKSPERIMEN II

HASIL NILAI PRETEST KELAS EKSPERIMEN I
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HASIL NILAI PRETEST KELAS EKSPERIMEN II
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HASIL NILAI POSTTEST KELAS EKSPERIMEN I
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HASIL NILAI POSTTEST KELAS EKSPERIMEN II
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